

# PARLAMENTUL ROMANIEI

CAMERA DEPUTATILOR

SENAT

## LEGE

**pentru modificarea si completarea Legii nr. 198/2008 privind serviciile consulare pentru care se percep taxe si nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice si oficiile consulare ale Romaniei in strainatate.**

Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.

**Legea nr. 198/2008** privind serviciile consulare pentru care se percep taxe si nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice si oficiile consulare ale Romaniei in strainatate, publicata in Monitorul Oficial, Partea I, nr. 728 din data de 28 Octombrie 2008, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica si completeaza dupa cum urmeaza:

1. Articolul 4 va avea urmatorul cuprins:

Art. 4 (1) Cursul de schimb mediu intre Euro sau valuta de referinta si valuta locala este fixat prin nota interna.

(2) Nota interna se emite, la inceputul fiecarei saptamani si ori de cate ori este necesar, in functie de variatia cursurilor de schimb, de catre seful sectiei consulare sau al oficiului consular. Aceasta este valabila pentru toate oficiile consulare din subordine, carora li se trimite o copie.

2. Articolul 5 va avea urmatorul cuprins:

Art. 5 (1) Nota interna stabileste raportul de schimb avand ca referinta media cursului de schimb comunicat de catre Banca Nationala Romana din saptamana anterioara.

(2) Atunci cand in perioada unei saptamani au loc oscilatii ale cursurilor de schimb menite sa determine variatii mai mari de 5%, seful sectiei consulare sau al oficiului consular emite o nota interna de stabilire a cursului de schimb.

(3) Copia notei interne se afiseaza la sediul oficiului consular care trebuie sa o aplice si pe site-ul Ministerului de Afaceri Externe, impreuna cu tariful consular.

Anexa „Serviciile consulare pentru care se percep taxe si nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice si oficiile consulare ale Romaniei in strainatate” se modifica si se inlocuieste anexa la prezenta lege:

Nr. crt.	Denumirea serviciilor	Taxa în euro
<b>A. Documente de călătorie</b>		
	Eliberarea unui pașaport sau a oricărui document de călătorie	<b>30</b>
1.	Eliberarea unui titlu de calatorie	<b>5</b>
2.	Eliberarea unui pasaport electronic	<b>20</b>
3.	Eliberarea unui pasaport temporar	<b>20</b>
4.	Blancheta pașaport electronic (simplu, de serviciu, diplomatic)	<b>15</b>
5.	Blancheta titlu de călătorie	<b>5</b>
6.	Blancheta pașaport simplu temporar	<b>20</b>
<b>B. Vize</b>		
1	Viza de tranzit aeroportuar	<b>60</b>
2	Viza de tranzit	<b>60</b>
3	Viza de scurtă ședere	<b>60</b>
4	Viza de lungă ședere	<b>120</b>
5	Viza colectivă	<b>60 + 1 de persoană</b>
<b>C. Servicii notariale</b>		

1	Redactarea, autentificarea și revocarea unui înscris, indiferent de natura acestuia:  - un exemplar  - pentru fiecare exemplar în plus	20  5
2	Legalizarea semnăturii traducătorului	10
3	Legalizarea sigiliului și semnăturii Ministerului Afacerilor Externe de pe actele eliberate de autoritățile române, inclusiv de pe declarațiile de chemare, darea de dată certă, pentru fiecare act	15
4	Legalizarea unei copii de pe înscrisuri	5
5	Legalizarea sigiliilor și semnăturilor de pe actele eliberate de autoritățile străine, care urmează să producă efecte juridice în România	15
6	Legalizarea sigiliului și semnăturii autorităților competente străine de pe certificatele de origine a mărfurilor, facturile comerciale și de pe orice documente cerute la exportul mărfurilor din și în România, în funcție de valoarea mărfurilor, de fiecare exemplar:  - pentru valori de până la 50.000 euro  - pentru valori între 50.001-100.000 euro  - pentru valori între 100.001-500.000 euro  - pentru valori între 500.001-1.000.000 euro  - pentru valori peste 1.000.000 euro	300  600  900  1.500  3.500+0,1% din valoare
7	Eliberarea unei copii sau unui extras de pe actele aflate în arhivele misiunilor diplomatice sau oficiilor consulare, de fiecare pagină	5
8	Efectuarea unei traduceri din sau în limba română, de fiecare pagină	5
9	Certificarea conformității cu originalul în limba din care s-a efectuat traducerea	5
10	Certificarea unor fapte constatate personal de funcționarul consular	10
11	Eliberarea unui certificat de cutumă	15
12	Certificarea modificărilor survenite în rolul de echipaj al navelor, inclusiv schimbarea comandantului de navă	30
13	Prelungirea valabilității actelor de convenție ale navelor	30

14	Înregistrarea și vizarea protestului de mare, a jurnalului de bord și a jurnalului de mașini	30
15	Eliberarea permisului provizoriu de naționalitate, pentru navele construite în străinătate, achiziționate sau cărora li se schimbă clasa	300
<b>D. Servicii acte de stare civilă</b>		
1	Înregistrarea nașterii copilului român născut în străinătate	gratuit
2	Încheierea căsătoriei la misiunile diplomatice și oficiile consulare între cetățeni români	25
3	Încheierea căsătoriei la misiunile diplomatice și oficiile consulare între un cetățean român și un cetățean străin	25
4	Înscrierea certificatelor de naștere eliberate de autoritățile străine în registrele de stare civilă românești, în termen de până la 6 luni	gratuit
5	Înscrierea certificatelor de căsătorie eliberate de autoritățile străine în registrele de stare civilă românești, în termen de până la 6 luni	25
6	Înscrierea certificatelor de deces emise de autoritățile străine în registrele de stare civilă românești	gratuit
7	Înscrierea certificatelor de naștere eliberate de autoritățile străine în registrele de stare civilă românești, în termen de peste 6 luni	50
8	Înscrierea certificatelor de căsătorie eliberate de autoritățile străine în registrele de stare civilă românești, în termen de peste 6 luni	50
9	Înregistrarea cererii pentru eliberarea unui duplicat după certificatele de stare civilă românești	5
10	Înregistrarea cererii pentru apostilarea certificatelor de stare civilă românești	5
11	Eliberarea extraselor de stare civilă	10
<b>E. Servicii diverse</b>		
1	Înregistrarea cererii pentru redobândirea cetățeniei române	40
2	Înregistrarea cererii pentru dobândirea cetățeniei române	20
3	Înregistrarea cererii privind renunțarea la cetățenia română	500
4	Eliberarea dovezii de cetățenie	5

5	Înregistrarea cererii pentru identificarea unei persoane în România	gratuit
6	Procurarea oricăror acte judiciare și extrajudiciare din țară sau din străinătate, la cererea persoanelor fizice sau juridice	15
7	Primirea în depozit a înscrisurilor și a documentelor prezentate de părți	15
8	Înregistrarea cererii pentru verificarea autenticității permisului de conducere românesc	15
9	Alte servicii care nu sunt incluse în prezenta listă	20

Prezentele modificari si completari la **Legea nr. 198/2008** privind serviciile consulare pentru care se percep taxe si nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice si oficiile consulare ale Romaniei in strainatate, publicata in Monitorul Oficial, Partea I, nr. 728 din data de 28 Octombrie 2008, intra în vigoare la 30 de zile de la data publicarii in Monitorul Oficial al Romaniei.

**PRESEDINTELE**  
**CAMEREI DEPUTATILOR**  
**VALERIU STEFAN ZGONEA**

**PRESEDINTELE**  
**SENATULUI**  
**GEORGE CRIN LAURENTI U ANTONESCU**